

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak.
 Egész évre — 280 K
 Fél évre — 150 K
 Negyed évre — 75 K
 Egyes szám ára 1 K
 Kiadóhivatal
 Hunyad-utca 5. szám.
 Volt városi tejszarnok.
 Telefon: 505.

Vidéki előfizetési árak
 Egész évre — 300 K
 Fél évre — 160 K
 Negyed évre — 80 K
 Egyes szám ára 1 K
 Szerkesztőség telefonja
 62. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Szerda, 1920. június 16.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 130. sz.

Sándor Pál a készülő bojkottról

A konszolidáció megakadályozza a bojkottot. — Nagyatádi Szabó igényt tart a földmivelésügyi tárcára. — A birtokjavaslatot akarja átdolgozni. — Ferdinándy benyújtotta az árdrágítási javaslatot. — Lemond a külügyminiszter. — A Ház mai ülése.

Budapest, június 15. A parlament látszólagos nyugalma nem adja a helyzet hű képét, különösen nem ad számot a kulisszák mögött történőkről. Napok óta arról suttognak, hogy a két párt különböző frakciói részéről tárgyalások folynak a közeledés, sőt sokak szerint a fuzió iránt. Egyesek Benitzky, Vass és Rassay tárgyalásairól beszélnek Nagyatádi Szabó, Ruppert és Barta Szabó Józseffel. Mások úgy tudják, hogy az új keletű keresztény mozgalom ellen hatást váltott ki a keresztény pártban és Hallerék, valamint Lingauerék különösen készülődnek arra, hogy hatalmi pozícióikat megtartsák. Kivételesen hajlandók együttműködni a földbirtokreform és más, ezzel kapcsolatos kérdésekben Nagyatádiekkal.

Semmi esetre sem adják fel pártjuk önállóságát, még kevésbé volnának hajlandók belépni hozzájuk. Ilyen formán

fuzió nincs és nem is lesz de biztos, hogy kialakul egy újabb kormány párt

a kisgazdapárt és a keresztény párt demokratikus elemeivel. Lehetséges, hogy Rubinekék ezt az alakulást nem támogatják, mert mint híre jár, — nagyatádi Szabó István erősen ambicionálja a földbirtokreform javaslat átdolgozását és maga szeretné azt benyújtani, mint földmivelésügyi miniszter. Ezek alapján nem csodálható, ha ismét küszöbön álló kormányválságról beszélnek.

Ugy vélik, hogy Teleki Pál gróf fog lemondani és a kormány több tagja azonosítani fogja magát vele.

Mindez részben óhaj, részben fantázia szülöttei, biztosat senki sem tud, mert a pártvezetők olyan bizalmatlanok, hogy nem avatják be a párt tagjait az akcióba. Annyi tény, hogy kormányváltás lesz, legkésőbb a tiszántúli választások után.

A nemzetgyűlés ülését háromnegyed 11 órakor Rakovszky István elnök nyitotta meg.

Ruppert Rezső betérjeszti az árdrágító visszaélésekről szóló javaslatot és azt elfogadásra ajánlja.

Ferdinándy Gyula igazságügyminiszter kifejti, hogy a drágaság oka a pénz elértéktelenedése. Az áruhiány folytán felburjánzott a spekuláció és a gyors meggazdagodás vágya. A lebélyegzéssel nem értük el a kívánt eredményt.

A törvényhozónak a drákói szigorúság mellett figyelni kell arra is, hogy ezek az intézkedések a közgazdasági életet meg ne állítsák. A leghelyesebb, ha az árdrágítókra

súlyos vagyoni csapást mér, mert mert akkor nem fizeti ki magát az árdrágítás. A javaslatot elfogadják.

Elnök bejelenti, hogy holnap a külügyminiszter és a honvédelmi miniszter fognak válaszolni a hozzájuk intézett interpellációkra.

Ferdinándy Gyula igazságügyminiszter benyújtja a botbüntetésről szóló törvényjavaslatot.

Az ezután megkezdett árdrágító visszaélésekről szóló javaslat tárgyalásánál felszólal.

Homonnay Tivadar: A tisztességes kereskedők is örömmel fogják tudomásul venni, hogy a kereskedelem tisztessége drákóian szigorú intézkedésekkel lesz megvédve. Helyesnek tartaná, ha az árdrágítóknak a nyakára táblát akasztanának a következő felírással: „*Árdrágító vagyok, 25 botot kaptam!*”

A javaslatot elfogadják. Legközelebbi ülés holnap, szerdán délelőtt lesz.

Az ülés vége délután 2 órakor.

Ferdinándy Gyula igazságügyminiszter ma terjesztette elő a vagyoni, az erkölcsiség és személyiség büntető védelméről szóló javaslatát. A lopások, a nyereség vágyból, elkövetett bűncselekmények megtorlására felhatalmazza a bíróságot, hogy kivételesen és elrettentésül a szabadság vesztes helyett vagy mellette a botbüntetést is alkalmazza. A botbüntetés kiszabásánál tekintettel kell lenni a vádlott egyéniségére, személyi viszonyaira és a bűncselekményben meggyilvuló megátalkodottságra, durva erőszakosságra, mértéktelen nyereség vágyra és, valamennyi mellék körülményre.

Ferdinándy Gyula törvényjavaslata egy évi hatállyal bír s annak eltelle után önmagától szűnik meg. A botbüntetést egyébként csak tértiakkal szemben szabad alkalmazni, az esetben, ha a botbüntetés az illető egészségét súlyosan nem veszélyezteti; a botbüntések maximális száma huszonöt, míg a legkisebb felnőttélt tiz, fiataloknál pedig öt. A botbüntetés alkalmazása előtt orvosi vizsgálatot kell megejteni s a büntetés csak az orvosi engedély megadása esetén hajtható végre s azonnal abba hagyandó ha az az orvosi vélemény szerint az elítélt egészségére nézve veszélyes lehet. A botbüntetés végrehajtásánál, ahonnan a nyilvánosság ki van zárva, a bíróság és az ügyészség egy-egy tagjának jelen kell lennie. A törvényjavaslatot kiterjesztik a katonaságra is és megengedik, hogy a szabadságvesztés alatt, mint foglyelmi büntetést alkalmazzák.

A külföldi munkásszövetség Magyarország ellen elhatározott bojkottjáról Sándor Pál nemzetgyűlési képviselő, az Onga. alelnöke, a következőket mondta:

— Meggyőződésem, hogy Apponyi Albert gróf és a miniszterelnök becséde igen jó hatást vált ki a külföldön. Véleményem szerint bojkott nem is lesz, mert hisz a külföld láthatja, hogy a kormány a legjobb akarattal dolgozik az ország konszolidációján. Ha ez a belátás felülkerekedik a külföldön, bizton hiszem, hogy még június 20-ika előtt eljut a bojkott tervét. Am, ha még is bekövetkezne, nem lenne különösen súlyos következménye; a lapok, táviratok nem érkezzenek meg, de a mostani külföldi forgalom mellett ez a bojkott mást alig jelentene.

Budapest, június 13 A kormányzó ur ma kihallgatáson fogadta többek között Teleki Pál gróf külügyminisztert.

Budapest, június 15 A Politikai Tudósító jelenti: A tiszántúli kerületben megejtett választások eredményéről a kisgazdapárthoz beérkezett jelentések szerint megválasztottak tizenegy kisgazdapárti, négy keresztény nemzeti egyesülés párti két párton kívüli és egy Friedrich párti képviselőt. Pótválasztás lesz tizenegy kerületben, két kisgazdapárti között négy kerületben, kisgazdapárti és keresztény nemzeti egyesülés párti között, három kerületben kisgazdapárti és párton kívüli között, egy kerületben párton kívüli és Friedrich párti között, egyben pedig kisgazdapárti és magyar nemzeti munkás párt között.

A szovjetsapatok döntő veresége.

Budapest, június 15. Varsói jelentés szerint, a lengyel csapatok éjjeli támadással újra visszafoglalták Csernobylt. E művelet folytán a 72-ik szovjet dandár és a 2-es szovjet gyalogezred teljesen felmorzsolódott. Ukrajnában az átcsoportosítások tervszerűen folynak.

Június 26-án írják alá a török békét.

Páris, június 15. Az „Echo de Paris” írja: A szövetségesek elhatározták, hogy a békeszerződés aláírására a határidőt csak június 26-ig hosszabbítják meg. A török kormánynak eddig az időpontig a békeszerződés aláírásáról határozni kell.

Tőzsde.

Budapest, június 15. A forgalom kissé élénkebbé vált, bár a vételi megbízások még nem olyan nagyarányúak, mint az a hangulattól várható volt. A kulisszázlettel, viszont a korrúpcióra nagyobb vétel és eladások történtek. Nagyobb forgalom főként a vaspiacon volt, ahol Lipták 410 ig emelkedett. Itt vezetette be ma az Anglo-Osziák Bank a Deudloff-Dittrich részvényeket, amelyek kurzusa élénk forgalom mellett 820 koronára emelkedett. A malompiac is élénkebb volt.

Értékek: Magyar Hitel 1617, Osztrák Hitel 1083, Kereskedelmi Bank 6150, Magyar Bank 1040, Le számitoló 832, Agrár 995, Magyar-Olasz Bank 433, Jelzálog 485, Hazai 762, Ingatlan 1060, Forgalmi 663, Concordia 2010, Viktória 4300, Borsod-Miskolczi 3775, Észak-Magyarországi 2650, Fegyver 1500, Ganz-Danubius 16450. Rimamurányi 3235, Adria 10.100, Atlantika 5200, Déli Vasut 541, Államvasut 3650, Klotild 2450, Magyar Cukor 9625 és Nasic 14.600.

Valuták: Lei 370—90, márka 455—70, font sterling 630—45, francia frank 1240—300, svájci frank 2950—3050, dollár 140—160, Napoleo 550—70, lira 980—1020, rubel 270—85, korona dinár 700—30 és francia dinár 700—30.

Devizák: Amsterdam 5500-6700, Koppenhaga 2700—3000, Krisztiania 2850—3150, Nemet 445—65, Olasz 980—1030, Svájc 3050—3330, Prága 370—90, Stockholm 3550—3900 és wieni kifizetés 103—108.

Zürich, június 15. Deviza megnyitás: Berlin 13'60, Budapest 3'10, Prága 12'15, Varsó 3'05, Bécs 3'80 és osztrák lebélyegzett bankjegy 3'90.

Zürich, június 15. A mai devizazárlat a következő volt: Berlin 13'30, Prága 12'15, Budapest 3'15, Bécs 3'70, osztrák lebélyegzett korona 3'80.

Rablógyilkosság Mátyásföldön.

Budapest, június 15. Nagy kegyetlenséggel végre hajtott rablógyilkosságot követtek el az éjjeli Mátyásföldön. A gyilkos baltával ölte meg Hinora Andrásné 40 éves trafikosnét, aki saját házában egyedül lakott. Az eddigi nyomozás adatai szerint rablógyilkosság történt, de eddig semmi pozitív nyomra nem akadtak. Nincs kizárva, hogy itt valamely rejtélyes esettel állunk szemben.

Jugoszláviában értéktelen a koronabankjegy.

Budapest, június 15. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A szerb-horvát és szlovén királyság budapesti diplomáciai küldöttsége közölni teszi, hogy a szerb horvát szlovén királyságban az összes koronaértéket, azokat is, amelyek bélyegekkel voltak ellátva, a forgalomból bevonták és így minden értéküket elvesztették. A korona értékeknek a királyságba való bevitele a legszigorúbban tilos.

Giolitti Középeurópanak védelmében.

Bécs, június 15. A turini „Stampa” írja: Giolitti a pártok vezetőivel folytatott tárgyalásai során annak a határozott nézetének adott kifejezést, hogy a Népszövetségbe a volt központi hatalmak államait is fel kell venni. Kabinetjében csak olyan politikust kaphat helyet, aki ilyen irányú nyilatkozatot aláír.

Elzárták az orosz határt.

Riga, június 15. A kronstadti szikratávíróállomás múlt hét csütörtök óta nem működik. Az országhatárt pénteken elzárták.

HIREK

Temetés.

(A Reggel tud.) Berger Hermann miskolci fűszerkereskedőt, aki háboruban szerzett betegség folytán halt el, ma kísérték teljes katonai pompával utolsó útjára. A temetésen a Kereskedelmi Testületet Neuman Adolf elnök, Fodor Dezső, Schwarz Soma alelnökök képviselték. A fűszerszakosztály képviseletében Haász József elnök jelenti meg. A kereskedővilág számos tagja szintén résztvett a megható gyászszertartáson, melyet Wolfgang főkéntor nagyhatású gyászéneke vezetett be. Ezután dr. Spira Salamon hitsszónok tartott magaszárnyalású gyászbeszédet, amelyből a következő részletet közöljük:

— A porba hullottál. Mi kegyeletessel lélekkel, bánatos érzéssel és a részvét bensőségével egybe gyűltünk, hogy bucsuzzunk téled. Ravatalodat körül állják a dicső nemzeti hadsereg fiai, hogy kegyelettel ádozzunk emlékednek tettekre kész hűségednek. Mert ott jártál te is a harcok mezéjén, ott küzdöttél testvéreiddel együtt a háborúk tüzeiben. Midőn felhangzott vala a veszedelem riasztó szava, midőn hazánkat fenyegette ellenségek ostroma, minden lélekben egy gondolatot gyujtott, minden szívben dobbanás volt, minden akaratban eszme lángolt. Így siettél te is a táborba, megsebesültél, meg rokkantál a betegség felemészttette erődet s most fiatalon fekszel itt a halál kötelékében és oda térsz az édes anyaföld ölébe, melynek dicsőségéért szenvedtél.

Oh, felecsap most lelkünkben a borzalom fájsza, hogy amiért sikra szállt gyermekeink hősiessége, most széjjel tépve, diadalittas ellenségek-től szétrombolva, feldarabolva vérzik. Hogy az ezeréves birodalom, amelyet természet és történet egynek teremtet, idegen kar alá van hajtva. De a ti küzdétek elhunyt testvéreink, a ti hevülétek az nem hal ki, a ti el hullt véretek ápolja a lelkünket és acélozza kifarátásunkat. Ez fejlessze bizodalunkat, amellyel a jövőbe nézünk. Ez izmosítsa haza iránti odaadásunkat, hogy egy törek-

Miért tartóztatták te a nagyváradi főrabbit.

(A Reggel tudósítójától.) Hírül adta A Reggel, hogy a nagyváradi román hatóságok letartóztatták Kecskeméti Lipót dr. főrabbit, aki izzó hitvallást tett magyar érzelmei mellett. A szenzációs eset részleteiről ma az alábbiakat tudtuk meg:

Május 31-én ünnepelte a nagyváradi zsidóság és vele együtt egész Erdély liberális közvéleménye természetesen felekezeti különbség nélkül Kecskeméti Lipót dr. főrabbi harminc éves jubileumát. A zsufolásig megtelt templomban megjelent az egész magyar intelligencia vallás különbség nélkül. Adorján Armin dr. és Stern Ödön dr. üdvözölő szavai után szólásra emelkedett a jubiláló főrabbi és olyan beszédet tartott, amely a nagyváradi lapok szerint, „a magyar irodalomnak és a magyar retorikának is ünnepe volt.” A rendkívül érdekes, lelkes hazaszeretettől áthatott beszédéből közöljük a következőket:

Harminc éve... akkor és most: a szeretet az akkori magyar életben és a viszálykodás most. De nem ismerem a természetrajzát, csak abból számolok, amit maga mond, hogy a zsidó csak zsidó! Hogyan is lát az a lélek, aki nem hiszi a magyar zsidóban azt a legvalóbb valóságot: a magyar fájdalmat. Zsidó valóság nem zsidó nemzet. **Uj uralomra kerülhetünk át, amely nemzetét parancsolhatja a maga zsidósá-**

gát, de mi nem vagyunk nemzet. Ugy kerülünk át, mint a magyar ságnak egy része. Az igazság az, hogy magyar zsidók voltunk, vagyunk és az új uralomban is magyar zsidók vagyunk.

A templomi ünnep után a főrabbi lakásán a premoatrei főgimnázium tanári kara Kovács igazgató vezetésével, majd Materny Imre ág. ev. lelkész üdvözölték a jubiláló főrabbit. Ezután megható jelenet következett. Sulyok István református lelkész mondott gyönyörű üdvözölő szavakat, amelyre a főrabbi könnyekig meghatva válaszolt. **A főrabbi válasza után a két pap könnyekkel szemekben megcsókolták egymást.**

Ezután a jubilánat Gedeon Alejos a magyar főreáliskolai tanárok, Gajda Pál a leánygimnázium, Hegedűs Árpád a leány- és fiu kereskedelmi iskola tanári kara nevében üdvözölték és vallásfelekezeti különbség nélkül tisztelgett a főrabbinál a város polgársága. Természetesen ez az ünnepe szemel szurt a román hatóságoknak, akik Kecskeméti Lipót dr. hazafias szellemű működésében irredata mozgalmat vélték felfedezni. Ezután megfigyelték a főrabbit és amikor a múlt héten újból hazafias beszédet mondott, amelyben tiltakozott a románok hódító törekvései ellen, a katonai parancsnokság letartóztatta és hadbírótság elé állította.

— **Államrendőrségi kinevezések.** A belügyminiszter — így értesülünk — a miskolci rendőrkerületben a következő kinevezéseket eszközölte: Tasnády Antal főszolgabíró rendőrtanácsossá a VII. fizetési osztályban; Sándor János, Volny József, Schiller Ede és Russay Géza dr. rendőrtisztviselőket a VIII. fizetési osztályban rendőrkapitányokká; Bertóthy Dezső, Hatvány Károly, Arday Dezső dr. és Stromp Iván dr. tb. szolgabíróit segédfogalmazókká, míg Nikkel Zoltán volt városi kapitányt tiszteletbeli rendőrkapitánnyá nevezte ki.

— **Bottlik József a miskolci hadifogyókert.** Dr. Egri Miksa hadifogyóink hazaszállítási munkatársunknak a következőket mondta: A miskolci hadifogyók fogadására delegált bizottság nem utazik Triesztbe, mert az felesleges-e vált. Feleslegessé vált pedig azért, mert eljártam Bottlik József nemzetgyűlési alelnök urnál, aki oda fog hatni a honvédelmi minisztériumnál, hogy a miskolci fogyókat az állam szervei fogadják és azok tegyék könnyebbé a hazatérést. Azt is közölhetem, hogy a hajónak Triesztbe való befutásáról még értesítést nem kaptunk és így a behajózás néhány heti haladékok szenvedhet.

— **Haller József gróf üdvözlése.** A miskolci menekültügyi kirendeltség vezetőjévé a kormány, mint ismeretes Haller József gróft nevezte ki. A városi tanács mai üléséből üdvözölő iratot intézett hozzá ez alkalomból.

— **Gyapjubizományosok.** A Magyar Gyapjuforgalmi Rt. miskolci bizományosai Márkus Soma, Weltmann Lipót, Weisz Adolf cégek; régi tekintélyes, szolid kereskedők, akik megbízhatóságuknál fogva egy Magyar Gyapjuforgalmi Rt.-nél, mint a gazdák körében is, bizalomnak és népszerűségnek örvendenek.

— **Értesítés.** A borbélymunkások miskolci szakcsoprtja folyó hó 16-án, sserdán este fél 8 órakor évi közgyűlést tart. A tagok pontos megjelenését kérjük. Vezetőség.

— **Tornaünnepély a ref. főgimnázium.** A miskolci ref. főgimnázium sportkedvelő ifjusága június hó 19-én délután negyed 6 órakor házi versenyyel egybekötött játékonnyel ternaünnepélyt rendez. A háboru ki-törése óta ez lesz az első nagyobb-szabásu ternaünnepély Miskolcon. A főgimnázium összes növendékei által bemutatott szabad gyakorlatoknál a m. kir. miskolcai gyalogezred zenekara működik közre. A nagyszerűnek ígérkező ternaünnepélyen Miskolc összes sportkedvelő körösége meg fog jelenni. Jegyek előre váltathatók a ref. főgimnáziumban Márczy Béla tanárnál. Az ünnepély tiszta jövedelmét a háboru alatt megrom-gált s csaknem tönkre ment terna-felszerelések helyreállítására fogják fordítani. Felülfizetések, tekintettel a jótékony célra, köszönettel vétel-nek és hirlapilag nyugtáztatnak. Rossz idő esetén az ünnepély 20 án dé-lután lesz megtartva.

— **Megsemmisített tisztviselői választások.** A legutóbbi közgyűlések egyikén irnokká választották Németh Lajost és Bakcsy Imrét. A köziga-gatási bizottság azonban mindkettő-jük megválasztását megsemmisítette, mert egyiküknek sincs meg a kellő képzettsége. A tanács utasította a számvevőséget az irnoki fizetések beszüntetésére.

— **Városi hitel a rendőri tiszti étkezdeknek.** A rendőrség tiszti étkez-dejének vezetősége azzal a kérelem-mel fordult a városhoz, hogy részre-tiz naponként kiegyenlített hátezer koronás hitelt nyujtsen. A városi tanács mai ülésén teljesítette a ké-relmet.

— **Kétszáz waggon fa értékesi-tése.** A közelielmezési vállalat javas-latára a tanács ma elhatározta, hogy a Várkonyi-féle 200 waggon fat ér-tekesíti.

— **A miskolci vegyvizsgáló állomás államosításának feltételei.** Köller Lajos dr. állami fővegyészt arra uta-sította a minisztérium, hogy lépjen érintkezésbe Miskolc városal, a vegyvizsgáló állomás állami kezelésbe való átvétele céljából. A főgyűlés jelentésével ma foglalkozott a tanács s mert az utóbbi öt évben 20.000 korona deficit mutatkozott, ez öszeg-s a leltári beszerzési érték megter-i-tése esetén hajlandónak mutatkozik a vegyvizsgáló állomás átadására. Ha az átvétel megtörténik a város öa-költéségi áron fogja adni az állam-kincstárnak a helyiséget, a fűtést, villanyt, gázt vizet és a jégszükség-letet.

— **A borsodmegyei gazdák szö-vefkezte e hét folyamán világitási célokra 2 waggon finomított pet-róleumot, cséplési célokra 2 waggon benzint hozat.** Tekintettel a nagy igényekre benzint csak ható-ságilag igazolt motortulajdonos, szö-vefkezeti tagok fognak korlátolt men-yiségben kapni. A kiosztás gyorsí-tása céljából az igénylők hordót hoz-zanak magukkal. Előjegyzéseket a hivatalos órák alatt délelőtt 9-1 óráig fogad el a Borsodmegyei Gaz-dak Szövetkezete.

— **Zsarolásért 6 havi börtön.** Az ötös tanács ma tárgyalta Cserna Károly önödi lakos zsarolási bü-nyűgét, Az a vád ellene, hogy 1919 június-ban mint vörös katoná Arnó-don kocsit és löszerszámot tulajdoní-tott el. A bíróság 6 havi börtönrre ítélte,

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:
GIMTÁBLÁKAT
ANTAL,
ARANY JÁNOS-U. 8.

Borsodvármegye évnegyedes közgyűlése.

Tarnay Gyula a békéről. Középes terméskilátások a megyében.

— Miskolc burgonyaszükségletének biztosítása. Salzer Lajos győri éeg júliusban szállítandó 50—100 waggou ujbungonya lekötésére tett ajánlatot a városnak. Az árat olyképen határozza meg, hogy az a szállítás idején életben levő budapesti napi árnál tíz százalékkal lesz olcsóbb. A tanács — bár a budapesti árat hatóság állapítja meg — nem fogadta el az ajánlatot, mert ily nagy mennyiségre nem lesz szükség és mert a város burgonyaszükségletét helyi termelőktől fogja az idén beszerezni.

— Városi pótlékot kér Miskolc a hadi nyereségadóhoz. A ma délelőtti tanácsülés határozatához képest Hodobay Sándor dr. polgármester helyettes felír a belügyi és pénzügyi kormányhoz, hogy a hadi nyereségadó után megfelelő méltányos kulcs szerint megállapított pótlékot szedhesse a város.

— Faszenet árusít a város. A miskolci gázyár melléktermékeit, a faszenet és a kátrányt, annak idején szerződésileg a maga részére kötötte le a város. A mai tanácsülésen úgy határoztak, hogy a kátrányt kilogrammonként 4 koronáért, a mérnöki hivatal utalványára a gázyár fogja kiadásítani, a mintegy 25 mm. faszenet pedig kilogrammonként 3 koronáért a közlelémezési vállalat.

— Ocsó juhust árusít holnapról kezdve a közlelémezési vállalat. A város ugyanis 80 drb hizott juhot vásárolt s kilogrammját jegy nélkül 56 koronáért árusítja.

— Miskolc a második lakbér osztályban. Az egyre növekvő miskolci lakásárak és drágaság arra indította a tanácsot, hogy kerje a kormánytól Miskolcra a harmadik lakbér osztályból a második-ba való áthelyezését.

— Megszűnik a két városi népkonyha. A város két népkonyhát tart fenn, amelyekre havi tízezer koronát fizet rá. A tanács elhatározta, hogy a nyári hónapokra a két konyha fizetését július elsejével megszünteti.

— A mezőnyéki volt ref. pap az ötös tanács előtt. Eötvös Ferenc ref. pap felelt csütörtökön Mezőnyéken ítélik a kommunista ügyekben eljáró tanács. Az elnöki tisztet Soós Béla táblabíró fogja betölteni. A vádask Horkay Ferenc kir. ügyész képviseli. A bíróság szerdán indul Miskolcra és körülbelül csak a jövő hét elején érkezik vissza. Ugyanis az ügyben kihallgatandó tanúk száma meghaladja a százat, a vádlottal szemben hatvanegy vádat emeltek s így a tárgyalás legalább 3 napig fog tartani.

— Baleset a Vasgyárban. Gyurcsik N. vasgyári munkás a vasgyári magaslövészterén dolgozott, mint lakatos, tegnap is végezte napi munkáját, amikor is munkaközben megcsuszott és pár méter magasságból lezuhant. A szerencsétlen ember életveszélyes sérülést szenvedett.

— Ellopták a kabátját. Kristek Ica III. osztályú polgári iskolai növendéknek — amíg az előadások folytak — az iskola folyosóján elhelyezett fogasról több száz korona értékű kabátját ellopták.

— Betörés a borházba. Sassy Csaba lapszerkesztőnek Tapolczán levő borháza falát ismeretlen tettesek kiásták és betörték. Az ellopott holmik értéke 4—5000 korona.

(A Reggel tudósítójától.) Kedden délelőtt 9 órai kezdettel tartotta Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága évnegyedes rendes közgyűlését a vármegyeháza nagytermében. Zóry György alispán megnyitó szavai után dr. Tarnay Gyula kért és kapott napirend előtt való felszólalásra engedélyt. Hatalmas, nagy koncepciójú, mély hazafias érzéstől áthatott beszédében foglalkozik a reánk oktroyált minden jogalapot nélkülöző bekeszerződés aláírásával, majd patetikus szavakkal a következőket mondotta:

— A magyar nemzet vállaira vette a keresztet, melyen az igazság, a jog, a humanizmus van megfeszítve. Mi magyarok vagyunk, az a nemzet, amelynek a háboru minden borzalmaért e szörnyű világegés minden szerencsétlenségéért vállalniunk kell az odiumot, viselnünk kell a felelősséget. Az ország kétharmadrésze idegen hordák igája alatt nyög, husz millió magyarból nem maradt csak hét millió, míg négy millió honfitársunk az idegen zsarnokság alatt nyög. Ha a világháboru és forradalmak okozta pusztítást ki akarjuk pihenni, ha mindent jóvá akarunk tenni, akkor hatványozott szorgalommal kell dolgozunk és másokat is munkára serkentünk.

Beszédében frappánsan alkalmazza a „Hannibal ante portas” szállóigét,

— A Löw-ügy és Csernoch hercegprímás. Csernoch hercegprímás a dr. Löw Imánéi ügyben a napokban így nyilatkozott: „Dr. Löw Imánéi ügyében a tárgyalásos vizsgálat és az, hogy nem fognak vele erőszakoskodni, biztosítva van. Kijelentem, hogy a magyar kormány minden igazságtalanságot energikusan üldöz. Még a zsidóknál is különösen nagyra becsülöm a vallásosságát és polgári erényeket.” A Löw ügy fejleményeire nézve közöljük, hogy Zombory Gyula dr. vizsgálóbíró a főbbi fogvatartását rendelte el. A végzés ellen Baracs Marcell dr. védő kiütően megszerkesztett felfolyomást jelentett be és óvadék ellenében kérte a főbbi szabadonbocsátását. A szegedi törvényszék vádtanácsa a kérelmet elutasította.

— Az államvasut szarkája. A Máv. miskolci ültetvezettsége feljelentésére Krehnyay József államrendőrségi detektív egy nagyarányú lopást derített fel. Piros Áron 33 éves mozdonyvezető tanonc, volt vasuti fűtő, hosszú időn át a legkürőbb vasuti anyagokat: szerszámokat, gővezető csöveket, huzalokat, csapágyakat, kocsikaripitot, plüssöt, bárszöveget a szalonkocsikból stb. lopkodta össze. A detektív egy kocsira való holmit szedett össze Piros Áronnak Kanti-úca 14. alatti lakásán. A lopott dolgok értéke meghaladja a 150 000 koronát. A beismerésben levő bűntét letartóztatták.

— Nem hozott cukrot Budapestről a polgármester. Hodobay Sándor dr. polgármesterhelyettes hazakeresztet az a hír terjedt el a városban, hogy 3 waggou cukrot eszközölt ki Miskolc lakossága részére. A polgármester a mai tanácsülésen kijelentette, hogy ez a hír tévedésen alapult.

mely ma igazán találó szegény hazánkra. Beszédét a nemzetgyűlés elnökének szavaival végzi, mely szerint: minden gondolatunk, minden érzésünk oda irányul, hogy elszakított testvéreinkkel a régi dicsőség fényében együtt élhessünk, egyben indítványozza, hogy a gyűlés küldje udvözetét az elszakadt magyar testvérek felé.

A gyűlés a felszólaló lángoló hazafiságtól áthatott nagyhatású beszéde után az indítványt elfogadta.

A tárgysorozat első pontja az alispáni jelentés volt, mely bizik az ország jövő nagyságában, majd a terméskilátásokat tárgyalta és minden remény meg van arra, hogy a hosszú szárazság dacára is középes termés lesz a megyének. Az alispáni jelentés után a kormány tagjainak leiratait tárgyalta: Tudomásul vették Beniczky Ödön belügyminiszter lemondását és Dömötör Mihály belügyminiszterre történt kinevezését.

A miniszteri leiratok után Csanádmegye átrá tárgyalta, majd Baranya-megye átrát tette magáévá a közgyűlés. Több apró ügy tárgyalása után Tarnay Gyula dr. indítványát fogadta el a közgyűlés, mely a hadifoglyok hazahozatalának érdekét célozza. Több közegei ügy elintézése után a közgyűlés véget ért.

— Lopás vádjá alól felmentett szakácsnő. Özv. Gyenes Károlyné miskolci lakos a proletárdiktatura idején Dádesen Friedmann Dezső földbirtokosnál mint szakácsnő teljesített szolgálatot. A csehek kivonulása után Friedmann Dezső a vörösök elől elmenekült és lakását Gyenesné őrizetére bízta. A vörösök második bevonulása idején, — ugy látszik, — nem valami hűvégesen kezelhette gazdája vagyonát, mert a kir. ügyésznek lopás bűntette miatt emelt vádat ellene. A mai tárgyaláson dr. Scholtz Elemér kir. ügyész előterjesztette vádját. E szerint Gyenesné a vörösök bevonulása után a parancsnokokat jól megvendégelte, majd velük együtt úgy az eléskamrát, mind a szekrényeket kifosztotta. Az okozott kár meghaladta a száz-ezer koronát. A bíróság dr. Láng Lajos védelme után felmentette a vádlottat. Megállapítást nyert ugyanis, hogy Friedmann feljelentését későn adta be és így az elévült. Az ítélet jogerős.

— Surkálás az éjszakában. Az elmúlt éjjel 12 óra tájban vérző homlokkal megjelent Porszász Ferenc miskolci lakos az államrendőrség központi ügyeletes tisztviselője, Stromp Iván dr. rendőrfogalmazó előtt és elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes az utcán törrel vagy szorongonyal homlokou szarta. Porszász Ferencet a rendőrtiszt Kolozs Mihály dr. rendőrorvoshoz utalta első segélynyújtás céljából.

— Kitatarozzák a városi közgyűlési termet. A városi tanács mai ülésén elhatározták, hogy kitatarozzák a városháza közgyűlési termet. A rendbehelyezési munkálatokra, amelyeknek szeptember elsejére el kell készülniök, árlejtségi pályázatot ír ki a város.

— Itélkezik a miskolci hadosztály bíróság. Két heti szünet után kedden, június 15 én ült össze a miskolci hadosztály bíróság, hogy itélkezze három súlyos váddal terhelt katoná felett. A bíróság délelőtt 9 órakor kezdette meg a tárgyalást. Elsőnek Noviczki János gyalogos ügyét tárgyalta a bíróság, aki nyilvános erőszak bűntettével volt vádolva. A vádat Juhász Béla százados hadbíró látta el. a vádlottat dr. Forgács Dezső ügyvéd védte. Vádlott tagadta a bűncselekményt, rövid tárgyalás után a vád- és védelem meghallgatása után a bíróság a vádlottat a vád és következménye alól felmentette. Albók József nemzeti hadseregbeli katonát lopás bűntettéért vonta felelősségre a bíróság és Hudák Béla százados hadbíró katonai ügyész, valamint Forgács Dezső dr., védő meghallgatása után, mivel a vád bebizonyítottat, vádlottat 7 havi súlyos börtönre ítélte a bíróság. A legsúlyosabb váddal terhelt állt a bíróság előtt Gyurcsik István gyalogos, aki zendülés és lázítás bűntettével volt vádolva. Hudák István, mint a vád képviselője részletesen ismertette a Gyurcsik elleni vádat, amely szerint a Boldvaszilason állomásozó katonák abban a hiszemben voltak, hogy csak két hónapig kell szolgálniuk, de a két hónap is letelt és még mindig nem lehetett leszerelniök. A vád szerint Gyurcsik István gyalogos emiatt lázította a legénységet és elégedetlenséget szított közöttük, majd mivel a legénység között senki-nek sem volt bátorsága a legénység hangulatáról a tisztikart értesíteni, elhatározták, hogy kiszabadítják az éppen letartóztatásban lévő Szakács tizedest, aki „jóbeszédű” hírében állott a legénység előtt. A tervük azonban nem sikerült. Hudák százados hadbíró, a vádat nem látja egészen beigazoltnak, éppen azért csak zendülés bűntettének kísérletében kéri bűnösnek kimondani és a bűntétést az elszervezett vizsgálati fogsággal kéri kitöltöttnek venü. Forgács dr. hatásos védelme után a bíróság az ügyész álláspontjára helyezkedve Gyurcsikot bűnösnek mondja ki zendülés bűntettének kísérletében és ezért 2 havi börtönre ítéli, melyet az elszervezett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vesz. Az ítéletben úgy az ügyész, mint a vádlott képviselője megnyugodott.

— Ismét lesz polgárőrség. A miskolci katonai körletparancsnokság Tódor Árpád dr. rendőrtanácsost, a kapitányság vezetőjét a miskolci polgárőrség parancsnokává nevezte ki. A rendőrfőnök most ebbeli minőségében felkéri mindazokat, akik a miskolci polgárőrségben Gürtler Károly 1. századbeli parancsnok és Cseh Gusztáv 2. századbeli parancsnok parancsnoksága alatt végeztek annak idején szolgálatot, hogy folyó hó 18 án délután 6 órakor a Városháza államrendőrségi udvarán teljes számban gyűlekezzenek, hogy a parancsnok szemlélet tartson fölöttük és a szükséges megbeszéléseket eszközölhesse. A többi polgárőrszázadbeliek a jövő héten kerülnék sorra.

SZINHÁZ

Műsor:

Szerda: A gólya.
Csütörtök: A gólya.
Péntek: A gólya

Használt ridiküljét alakíttassa UJJÁ ADÁM bődíszműáru műtermében Széchenyi u. 64. l. em. Pígay-vasudvar.
Ugyanott pénz-, cigaretta-, levél stb. tárcák, bőröndök és bőrönd huzatok készítése, alakítása és javítása elfogadtatik

Zoltán Armand,

a miskolczi áru- és értéktőzsde kinevezett hivatalos ügynöke. — Kazinczy-utca 12. Telefon 6-77. Elvállal mindennemű megbízást értékpapírok és valuták vételére és eladására.

Feltétlen coulans és korrekt lezárolás!

Értesítés.

Értesítjük a közönséget, hogy huszleteinkben

JUHHÚS

jegy nélkül kapható.

1 kg. juhhús 56 kor.

Városi Közélelmőzési Vállalat.

FERENCZI B.

könyvkereskedésében Miskolczon kapható értékes könyvek:

- Bekszics Gusztáv: A román kérdés és a fajok harca Európában és Magyarországon 18—K
- Böhm Lénárt: Dél Magyar ország vagy az ugynevezett Bánság története 48.—K
- Jancsó Benedek: A román nemzetiségi törekvések története (2 kötet) . . . 50—K
- Lukinich Imre: Erdély területi változásai 1541—1711 55—K
- Thallóczy Lajos: Ország és hazánk . . . 18—K

Eladó a KÖZÉLELMŐZÉSI VÁLLALAT tulajdonát képező 5 tonnás

Franz teherautomobil

pótkocsival együtt. — Az autó a Fémipari szakiskolában, a pótkocsi a városi majorban tekinthető meg.

Miskolcz város legújabb látványossága

Farkas István,

ujjonnan megújult 524

illatszertára Buzatér

Elég volt már a pótlékokból.

Megérkezett a frissen pörkölt „KOLUMBUS” babkávét, 10 dekás csomagokban minden fűszerkereskedésben kapható.

Selkiismeretes háziasszony

csak „KOLUMBUS” védjeggyel ellátott, légmentesen elzárt fűszert (kömény, fahéj, bors, tea stb.) vásárol, mert tudja, hogy így szavatolt tiszta, kitudó minőségű és olcsó árut kap.

„KOLUMBUS” fűszer- és gyarmatáru kereskedelmi társaság **UIPEST.**

Vezérképviselő: **ZOLTÁN ARMAND MISKOLCZ,** Kazinczy utca 12. Telefon 677.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Hunyadi-utca 5.

Friss kóser lbazsír saját b-öntés, állandóan kapható Freireich Henriknél, Arany János utca 31. szám. kilogrammonként 160 koronáért.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságárusításra felvesz A Reggel.

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors és gépirótanfolyam. Elfogad mindegyféle írásmunkák másolását. Város háztér 5.

Elcserélném a város központjában lévő 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló modern lakóomat másik három, esetleg négyszobás lakással. Cím a kiadóban. Hunyadi-ut. 5. 313

Nagy raktár kész kárpitozott ülő butorokban; heverők, diványok, madracok és egyéb kárpitos munkákból, Györi Herman. Miskolcz. Buzatér 23. 305

Ruhafestés, vegytisztítás gouvrirozás és plissirozás a legjobb kivitelben Minnich ruhafestőgyár Rakóczy-utca 16. és Weidlich udvar. 328

Egy nagy ülő fürdőkád magánfűtővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél. Buzatér 21. sz.

Eladó 25 drb. Bank, 5. téglagyári részvény, ugyanott 5 h. ujbör 50 literenkint. Cím a kiadóban. 354

Butorok használtak állandó eladása Au-ch cégnél Hunyadi utca 2. sz. város háztéri megallo. Raktáron vannak matt fiókos szekrények, ágyak, diványok, heverők, piüsch szalon garnitúra sodronyok, afrik matracok, hintaszék, schöberli ágy, tükrök, íróasztalok, konyha berendezések darabonként is kaphatók jutányos áron. Butorokat napi áron veszek.

Eladó szántóföld a Tiszai pályaudvarnál. Értekezni Szirma-u 55. 349

Infolge meiner unerwarteten Abreise sage ich auf diesem Wege allen meinen lieben Schülerinnen und Schülern, wie auch deren geehrten Eltern und meinen Freunden und Gönnern besonders meiner lieben Landsmännin für ihr Wohlwollen herzlichsten Dank und empfehle mich ihrer freundlichen Erinnerung. 355
Rahel Mayer

Kerékpárok 1500 koronától feljebb kaphatók. Schäffer Miklós, Széchenyi utca 92. 357

Gőzekegépész azonnali belépésre keres Waldner Mihály, Hunyad-utca 40. szám. 356

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

Lapkihordó lányok, asszonyok jó fizetéssel felvételt nek a „REGGEL” kiadó hivatalában.

Eladó Butorok

réz ágy, éjjeli szekrény, mosdó, sezlón, író asztal, madracok, gyermekágy, ruhaszekrény.

A Merkur szállítási Irodában.

FERENCZI B.

könyvkereskedése.

egy-egy könyvet és teljes könyvtárakat legjobb áron vásárol.

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lapárusítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Fényképészeti

lemezek, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi- u. 13. Pannónia mellett.

Eladó

Egy rövid zongora, Egy látható írású írógép.

A Merkur szállítási irodában.

Trappista sajtot

ab Mezőkövesd kilonként maximális áron 70 koronáért ad

Patay Gyula

Egerlővő.

Fehérneműt, gallért,

háztartási fehérneműt kiloszámra, szállodai és vendéglői fehérneműt stb. tisztításra, ruhafestést és vegytisztítást vállal a

Kristály Részvénytársaság

vegytisztító, ruhafestő és gőzmosógépgyár, Széchenyi utca 116. sz. a. Fiókszlet: Hunyad-u. 7. sz. a.

Antinicotin

sziVarka- hüvelyek



Egyedárusító helye viszontelárusítóknak is

15. Grünfeld

Samu Miskolcz

Fő-utca 73. sz.

Telefon: 444.